
รถขนส่ง
การทดสอบความสามารถในการแก้ปัญหาโดยการเขียนโปรแกรม การทดสอบวันท่ี 17 ธ.ค. 2565

ในการผลิตสินค้าชนิดหน่ึงต้องมีการขนวัตถุดิบจากโรงงานประเภท A ไปยังโรงงานประเภท B แต่ก่อนจะนำาไปส่ง
โรงงานประเภท B ได้นัน้ วัตถุดิบจะต้องถูกนำาไปตรวจวัดคุณภาพเสียก่อน ท่ีศูนย์วัดมาตรฐาน  สินค้าชนิดน้ีมีขนาด
ใหญ่มากการขนวัตถุดิบด้วยรถขนส่งหน่ึงคันจะเพียงพอให้ผลิตสินค้าได้ 1 ช้ิน

มีโรงงานประเภท A จำานวน N โรงงาน มีโรงงานประเภท B จำานวน N โรงงานเช่นเดียวกัน (1<=N<=300)  
เราจะเรียกโรงงานประเภท A เป็นโรงงานที่ 1 ถึง N ส่วนโรงงานประเภท B เป็นโรงงานที่ N+1 ถึง 2N  ส่วนการตรวจ
วัดนัน้ สามารถทำาได้ท่ีศูนย์วัดมาตรฐานท่ีมี 2 ศูนย์ จะไปศูนย์ใดก็ได้

ในการขนวัตถุดิบ บริษทัมีรถขนสินค้าทัง้สิ้น 4N คันท่ีมีเส้นทางกำาหนดไว้เฉพาะ ดังน้ี
• มี N คันท่ีจะเดินทางจากโรงงานท่ี 1 ถึง N ไปยังศูนย์วัดท่ี 1 โดยมีเส้นทางละ 1 คัน
• มี N คันท่ีจะเดินทางจากโรงงานท่ี 1 ถึง N ไปยังศูนย์วัดท่ี 2 โดยมีเส้นทางละ 1 คัน
• มี N คันท่ีจะเดินทางจากศูนย์วัดท่ี 1 ไปยังโรงงานท่ี N+1 ถึง 2N โดยมีเส้นทางละ 1 คัน และ 
• มี N คันท่ีจะเดินทางจากศูนย์วัดท่ี 2 ไปยังโรงงานท่ี N+1 ถึง 2N โดยมีเส้นทางละ 1 คัน

จากข้อกำาหนดดังกล่าว ในการผลิตสินค้าหน่ึงช้ินจะต้องมีการจองรถขนสินค้า 2 คัน ให้ขนวัตถุดิบจากโรงงานประเภท A
ไปยังศูนย์วัดมาตรฐานศูนย์หน่ึง และจากศูนย์วัดมาตรฐานเดียวกันนัน้ไปยังโรงงานประเภท B  รถขนสินค้าแต่ละคันจะ
ว่ิงแค่ครัง้เดียวเท่านัน้   สำาหรับข้อน้ีเราต้องการผลิตสินค้าจำานวน K ช้ิน (1<=K<=2N) 

รถขนสินค้าแต่ละคันอาจจะใช้เวลาในการขนส่งแตกต่างกัน คุณภาพของสินค้านัน้ขึ้นกับเวลารวมท่ีใช้ในการ
ขนส่งเป็นอย่างมาก เราต้องการวางแผนการขนส่งสินค้าให้สินค้าช้ินท่ีใช้เวลารวมในการขนส่งมากท่ีสุด มีค่าน้อยท่ีสุด 
(กล่าวคือเราจะรับประกันว่าสินค้าทุกช้ินจะไม่มีช้ินใดใช้เวลานานกว่าเวลาท่ีได้น้ีแล้ว)

หมายเหตุ: เราไม่สนใจเวลาขนส่งรวมทัง้หมดของสิ้นค้าทุกช้ิน แต่เราจะสนใจสินค้าชิ้นที่ใช้เวลามากท่ีสุด
พิจารณาตัวอย่างต่อไปน้ี ท่ี N = 3 แผนภาพด้านล่างแสดงเวลาของรถขนสินค้าต่างๆ หมายเลขของโรงงาน

แสดงเป็นตัวเลขในวงกลม

โรงงานประเภท A

ศูนย์วัดมาตรฐาน

โรงงานประเภท B

จากตัวอย่างด้านบน ถ้าผลิตสินค้าหน่ึงช้ิน แผนการขนส่งท่ีดีท่ีสุดคือใช้รถขนสินค้าจากโรงงานท่ี 1 ไปยังศูนย์วัด
มาตรฐานท่ี 1 แล้วไปยังโรงงานท่ี 5  ซึ่งจะใช้เวลาการขนส่งรวม 4 หน่วย

ถ้าเราต้องการผลิตสินค้า 2 ช้ิน วิธีหน่ึงท่ีทำาได้ดีท่ีสุดคือ
• ช้ินท่ี 1 ขนสินค้าจากโรงงานท่ี 1 ไปยังศูนย์วัดท่ี 1 และจากศูนย์วัดท่ี 1 ไปยังโรงงานท่ี 4 (ใช้เวลา 5 หน่วย)
• ช้ินท่ี 2 ขนสินค้าจากโรงงานท่ี 2 ไปยังศูนย์วัดท่ี 1 และจากศูนย์วัดท่ี 1 ไปยังโรงงานท่ี 5 (ใช้เวลา 6 หน่วย)

ทำาให้เวลาที่มากที่สุดในการขนคือ 6 หน่วย ซึ่งเป็นวิธีท่ีดีท่ีสุดแล้ว เพราะว่าไม่ว่าจะขนด้วยวิธีอื่นอย่างไร ยังไงก็ต้องใช้
เวลาอย่างน้อย 6 หน่วยเสมอ
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จากตัวอย่างข้างต้น ในกรณีที่เราต้องการผลิตสินค้า 3 ช้ิน เราจะมีแผนการขนส่งท่ีดีท่ีสุดท่ีใช้เวลาท่ีมากท่ีสุดคือ
7 หน่วย (ช้ินท่ี 1 จากโรงงานท่ี 1 ไปศูนย์ 1 ไปโรงงานท่ี 4,  ช้ินท่ี 2 จากโรงงานท่ี 2 ไปศูนย์ 1 ไปโรงงานท่ี 5,  ช้ินท่ี 3
จากโรงงานท่ี 1 ไปศูนย์ 2 ไปโรงงานท่ี 4)

ให้คุณเขียนโปรแกรมรับข้อมูลเวลาท่ีใช้ของรถขนสินค้า และจำานวนสินค้าท่ีต้องการผลิต จากนัน้ให้คำานวณว่า
แผนการขนส่งท่ีดีท่ีสุด จะใช้เวลาขนส่งสินค้าช้ินท่ีนานท่ีสุด เป็นเท่าใด

ข้อมูลนำาเข้า
บรรทัดแรกระบุจำานวนเต็ม N และ K (1 <= N <= 300; 1 <= K<= 2N) 

บรรทัดท่ี 2 ระบุจำานวนเต็ม N จำานวนแทนเวลาเดินทางจากโรงงานท่ี 1 ถึง N ไปยังศูนย์วัดมาตรฐานท่ี 1
บรรทัดท่ี 3 ระบุจำานวนเต็ม N จำานวนแทนเวลาเดินทางจากโรงงานท่ี 1 ถึง N ไปยังศูนย์วัดมาตรฐานท่ี 2
บรรทัดท่ี 4 ระบุจำานวนเต็ม N จำานวนแทนเวลาเดินทางจากศูนย์วัดมาตรฐานท่ี 1 ไปยังโรงงานท่ี N+1 ถึง 2N
บรรทัดท่ี 5 ระบุจำานวนเต็ม N จำานวนแทนเวลาเดินทางจากศูนย์วัดมาตรฐานท่ี 2 ไปยังโรงงานท่ี N+1 ถึง 2N

เวลาเดินทางทัง้หมดเป็นจำานวนเต็มมีค่าระหว่าง 1 ถึง 1,000,000
มีข้อมูลทดสอบ 10% ท่ี K = 1 และมีข้อมูลทดสอบ 30% ท่ี K = 2N

ข้อมูลส่งออก
มีหน่ึงบรรทัด เป็นเวลาท่ีมากท่ีสุดในการขนสินค้าแต่ละช้ินในแผนการขนส่งท่ีดีท่ีสุด

เงื่อนไขการทำางาน  โปรแกรมต้องทำางานภายใน 1 วินาที ใช้หน่วยความจำาไม่เกิน 256 MB

ตัวอย่างท่ี 1
Input Output
3 1
3 5 10
4 6 12
2 1 8
3 7 5

4

คำาอธิบายตัวอย่าง: เป็นตัวอย่างในโจทย์

ตัวอย่างท่ี 2
Input Output
3 2
3 5 10
4 6 12
2 1 8
3 7 5

6

คำาอธิบายตัวอย่าง: เป็นตัวอย่างในโจทย์

ตัวอย่างท่ี 3
Input Output
3 3
3 5 10
4 6 12
2 1 8
3 7 5

7

คำาอธิบายตัวอย่าง: เป็นตัวอย่างในโจทย์

(มีตัวอย่างเพ่ิมเติมในหน้าถัดไป)



ตัวอย่างท่ี 4
Input Output
3 6
3 5 10
4 6 12
2 1 8
3 7 5

15

คำาอธิบายตัวอย่าง: เป็นแผนภาพในโจทย์ แต่เมื่อต้องส่ง 6 ช้ิน ไม่มีวิธีใดทำาได้เร็วกว่า 15 หน่วย


